

做“兼职”莫名成“法人”

求职受阻,背负欠款

一些不法分子打着招兼职的幌子,骗取大学生身份信息进行公司注册,让这些学生在不知情的情况下成为公司法定代表人,并因此求职受阻,甚至背负欠款。

近日,重庆市民周恒(化名)在贷款购车查征信时,突然发现名下有一家贸易公司,且该公司还有一笔银行欠款未还。“朋友得知后,笑称我得了一笔‘横财’,还摇身一变成‘周总’。”面对朋友的打趣,周恒苦笑,“哪里是‘横财’,分明是‘横祸’。”

一番查询后,周恒发现,原来是自己大学期间的一次兼职经历,不小心泄露了身份信息,被人冒用。



新华社资料图

个人信息保护刻不容缓

“倒卖身份证、人脸认证视频等个人信息,已形成了买卖个人信息的‘灰色产业链’。”重庆市一家财务代理公司负责人陈斌透露,尽管有关部门加大了打击力度,但这条灰产仍没有得到有效遏制。

陈斌举例道,身份证信息经过不法分子层层转手后,价格就会翻几番,有的身份证5元收购来,通常以100~200元卖出去,若有与身份证相匹配的人脸识别视频,价格更是高达数千元。

李建提醒,身份信息被他人用于注册公司,成为其他公司法人或股东面临的法律风险极大,可能面临债务责任,个人信用、投资经营也可能受到影响。如果公司有一些违法犯罪行为,公司法人或将面临相应的法律责任。他建议,税务、市场监管、公安等部门应联合调查,允许撤销或允许受害者采取其他方式注销公司。

重庆工商大学教授莫远明建议,市场监管部门应严格审查市场主体的登记材料,建立预警机制;税务、工商、公安等部门应加强联动,建立公民身份信息共享机制。此外,要畅通维权通道,对身份信息被冒用的受害者提供法律援助。

(工人日报)

轻松兼职暗藏“坑”

23岁的周恒遇到此事后,一查才知道自己名下有一家四川省的贸易公司,注册时间为2021年。“我那时还在上大学,根本没有注册过公司。”周恒顿时慌了。他想起当时在兼职群里看到有人在招兼职,工作很简单,用小程序认证,几分钟就能搞定,一次能获得70元佣金。第二天,周恒在校外与

一名自称张姐的女士见了面。在对方的指导下,他登录了支付宝,进行了人脸识别。“我登录后,就把手机交给了张姐,整个认证流程是她单独操作,我不清楚对方做了些什么,中间还把身份证给了对方。”周恒回忆,整个认证过程只花了七八分钟。

发现名下有公司后,周恒便到暂

住地派出所报案,被告知“这事得找工商部门”。随后,他专程去了趟成都,又被告知要先到公安部门立案或通过行政诉讼才能撤销登记。“抱着试一试的心态,我找到了公司的登记地址。万幸,这家公司仍在经营,对方承认了冒用身份的事实,并答应更改法人,这才把问题解决。”

记者了解到,市场监管总局早已发现有少数不法分子冒用他人身份信息取得公司注册,于2019年6月发文,要求市场监管部门扎实开展撤销冒名登记工作。

“难点在于如何证明自己被冒用了。”北京德恒(重庆)律师事务所律师李建认为,这些人主观上不知情,但实际情况却等同于主动做了人脸识别、签字同意注册公司,只是当时不知用途。

“被法人”后影响入职

像周恒这样因为兼职而“被法人”的,屡有发生。重庆大学生李海(化名)说,此前,他通过了重庆一家公司的面试,并与公司达成求职意向,但在背景调查阶段,因为他名下有多家企业,且有涉事企业被列入经营异常名录,导致录用流程无法推进。

李海得知自己名下有企业后,立即向相关部门反映。今年3月中旬,其中一家企业注册所在地的重庆市渝中区市场监督管理局回复称,已

开始调查,会依法作出相关行政决定。

采访中,有大学生称,因自己在不知情的情况下成了公司法人,求职、参加公务员和事业单位考试受到限制。“我跑了无数次的派出所、工商局、税务机关,都没能解决。”一位正在维权的受害者余南(化名)告诉记者,有相关部门的工作人员建议他去起诉被注册的公司,“我自己是法人,难道我起诉我自己吗?”

虐猫考生参加 三大研究生调剂复试 婉拒记者采访

近日,报考南京大学物理学院研究生学位的男子徐某,专业课成绩排名第一,但疑似思想品德考核不过关被刷。此前,多名网友在网络平台发帖向学校反映,徐某曾在宿舍录制视频虐杀猫。南京市公安局回应称,已对徐某及家人进行约谈,徐某已认识到错误,并写下悔过书,承诺不再有类似情况发生。

4月3日,兰州大学核科学与技术学院官网公布了《2024年硕士研究生招生意向调剂考生复试名单》,徐某的信息出现在名单中,消息一经公布,不少网友在兰州大学官微留言,“不能录用品行恶劣学生”“德智体,德在第一”。

4月7日下午,记者前往兰州大学核科学与技术学院。当晚,一名参考的考生告诉记者,徐某确实前来参加了资格审查和专业课笔试,他也在现场见到了徐某,关于徐某虐猫的事他也是刚从网上知道。

当晚8点半左右,就在记者将要离开时,碰到了前来等候笔试成绩公布的徐某。记者表明身份后,对方婉拒了记者的采访请求。“如果我现在跟你说很多的话,可能在网上

又要掀起一场轩然大波,我现在不太好回应一些事情,对于网络舆论我不是很懂,说了之后结果是好是坏我不得而知。”

在记者和徐某沟通期间,兰州大学核科学与技术学院相关工作人员下楼离开,工作人员告诉徐某笔试成绩会在所有程序结束之后公布在官网,徐某得知后便决定先行离开。随后,记者在兰大校园内和徐某多次交流,针对目前网友对他的“穷追猛打”,其始终不愿多作解释。

徐某看起来比较轻松,行走时也没有刻意戴上口罩以免自己被他人发现。他告诉记者,他现在最关注的问题是“笔试成绩什么时候出来”。在谈到何时愿意接受采访时,他表示“如果兰州大学对我思政考核有一个很好的最终结果,我会愿意接受采访。”

在被问到如果不能够进入兰州大学将作何打算时,徐某依旧表示不方便透露。在经过一片丁香树林时,徐某感叹:“花好香啊,你可以写我喜欢赏花。我确实不能说太多,说太多也不好。”

(成都商报)

解压又轻松 无锡购彩者下班刮一刮喜中头奖30万

近日,无锡彩市大奖频出,半月来刮刮乐、双色球纷纷爆出大奖。3月22日,小情侣仅买一张刮中“耀出彩”大奖10万元;3月31日,江阴购彩者仅花12元购买一张2倍“6+3”小复式彩票,喜中大奖1182万多元。四月伊始,好运紧随而至,江阴购彩者6张刮中面值10元“喜相逢”头奖30万元,大奖出自江阴市长山石牌路59号32020681福彩销售站。

中奖者姓张,今年27岁,两年前和朋友一起来锡务工,平时下班后喜欢到福彩店里买些彩票玩一玩,对刮刮乐尤为喜爱,他说:“上班时间紧,任务重,忙起来难得休息,

下班后到彩票店里买几张刮刮乐,简单好玩又解压。”因此,小张几乎每天下班后都会抽出时间玩几张刮刮乐再回家,除此之外,他还会随机买一些双色球彩票,时不时中些小奖,总的来说也花不了多少钱。

中奖当天,小张像往常一样下班后顺路来到福彩销售站。进店后,他先后两次共买了四张“喜相逢”,中奖后又换购了两张,幸运刮出大奖,他说:“刮开玩法区看到图符‘喜’后,以为中了30元,心想着亏10块就不接着刮了,没想到全部刮开后竟是30万,当时都懵了,心里扑通扑通跳,又让销售员核对了-遍。”

无锡福彩“3D 单选奖上奖”活动开始啦!

2024年4月7日至4月20日,也就是福彩3D第2024088期至第2024101期,凡在无锡市福利彩票销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩3D游戏单张彩票票面金额20元

(含)以上,且中单选奖的,每期按照全市单选中奖注数平分20000元。活动开展14期,促销资金共计28万元。江苏福彩3D游戏8000万元派奖火热进行中。

双色球今晚开奖 奖池23.87亿元 上期头奖3注各1000万元

今晚双色球第2024039期开奖,奖池23.87亿元。上期双色球红球号码为08、10、18、23、27、31,蓝球号码为02。

上期双色球开出头奖3注,单注奖金为1000万元,这3注一等奖

花落3地:黑龙江1注、浙江1注、山东1注。二等奖开出190注,单注奖金15万多元。

计奖后,双色球奖池金额为23.87亿元。双色球2元可中1000万元。